

暖城

2024-2025供暖季融媒系列报道

# 供暖在即，蓄“热”待发

## 太白湖新区供热工作准备就绪，暖流即将如期入户

### 摸排清故障 暖流按期入户

“您家的暖气已经检查过了，没有出现跑、冒、滴、漏等情况，可以正常供暖。”11月5日，北湖供热五所所长刘海啸来到华侨城纯水岸小区新供热用户张女士家中，为其打开阀门开始试压。“今年8月份刚入住新家，早上和供热企业取得联系，不到半小时工作人员就上门开暖气阀门，效率真高。”

刘海啸用手中扳手，轻轻转动阀门，就听到有水流声，随后在房间内来回察看，看看是否有渗水、漏水现象。在仔细检查确认后，刘海啸和同事背着工具包又去往下一个新供热用户家。“这是今天开的第4家了。”刘海啸说，北湖供热五所负责的区域内新建小区较多，为了能及时为新供热用户开启阀门，刘海啸紧盯着手机内的客服系统，不断刷新着缴费单。

每年，太白湖新区都有新增小区供热，北湖供热主动降低门槛，新小区能达到30%的用热率即供热。今年太白湖新区建设局等部门通过组织专题会议与实地督导相结合的方式，推动解决了华侨城纯水岸、龙贵京杭府及明德华府二期供热设施建设的问题。同时提前摸排今冬意向供暖的太白国风、涌鸿观澜等6个小区，按照“一小区一策”，根据小区居民用热需求进行供热，不再以入住率为门槛。“对于达不到30%的小区，本着‘能供尽供’的原则，在确保供热系统安全的情况下，尽最大可能实现供热。”济宁市北湖供热有限责任公司副经理叶程说，目前全区供热小区76个，实际供热面积505.59万平方米，今年新增约19万平方米，供热面积将达到524万平方米。

在太白国风小区，费先生一家计划今年正式供热后就搬家。一大早，他就联系上了供热四所所长刘彪为其打开暖气阀门。“开阀之后，需要检查一下设施是否存在漏水的现象。”刘彪打开了暖气阀门后，将名片递给了费先生，叮嘱他后期供暖出现问题，随时打电话联系他。刘彪从10月15日就已经入驻所负责的供热片区，陆续开展了系统注水、分段打压试验和冷循环等工作，并同步开展了管道滤网、入户滤网清洗工作，目前已全面做好供热准备工作。

“太白国风小区是一个新建小区，小区共有23栋楼，截至目前

邓超 王浩然 济宁报道

随着2024—2025年度供暖季临近，供热也进入倒计时。在济宁太白湖新区，济宁市北湖科技供热有限责任公司(以下简称：北湖供热)正紧锣密鼓开展供暖前的准备工作。换热站内，工作人员正忙着注水、试压、调试，对各类供热设备进行全面“体检”，消除供热隐患，提升设备、管网的安全稳定性。今年，太白湖新区预计新增供热面积19万平方米，目前全区供热小区试压调试工作已经全部完成，随时具备供热条件。



工作人员开展供暖前的准备工作。

前小区内已经有200多户居民缴费。为做好今冬供暖工作，在供暖前期，靠前服务，详细了解小区供热设施建设情况、入住情况以及用户用暖意向；工作人员入户走访，进行调试工作，仔细检查每一户用户家中的供暖设备，排查暖气管道是否有漏水情况，阀门是否正常开关；对换热站换热机组、智控设备进行调试，发现问题及时处理，确保机组设备管网安全运行。”刘彪说。

### 双热源供热 保障供热稳定

月25日完成冷循环运行，11月1日开始逐步升温升压，11月5日前一次网供水温度达到40℃以上，并根据市政府要求，随时升温供热。”叶程介绍，上一个供热季结束后，立即启动2024年供热设施‘冬病夏治’工作，制定检修计划，重点针对供热设施跑冒滴漏、管道堵塞、管网老化等突出问题进行系统性检修。截至目前，累计完成设备检修更换1922台套，完成供热管网除锈刷漆和保温修复7000余米。

不仅如此，今年北湖供热推进双热源供暖体系建设。北湖供热原有热源为华能嘉祥电厂，其可为北湖供热服务片区提供约1000万平米供热能力。“公司于今年2月15日完成鲁西电厂至太白湖新区供热主管网建设，并与原济二电厂热源替代管网连接。该管网贯通后，新增1200万平米供热能力，太白湖新区实现双热源供热，大大提升了热源保障能力。”叶程说。

为确保太白湖新区供热主管网安全稳定运行，北湖供热实施了辖区内供热管网联网建设，同时增设分段控制阀，逐步实现供热管网由枝状供给变为环状供给，有力保障热用户供热安全稳定。

今年北湖供热对供热服务网格重新划分，在原6个供热服务网格的基础上又增加了2个供热服务网格，分楼包保，与社区网格员联动，主动加入业主群，实时了解业主用热动态，主动上门服务。“目前已配备维修服务人员90人，正式供热后维修人员将达到150人左右。”叶程介绍，所有小区供热服务公示牌和“码上温暖”供暖服务小程序二维码张贴工作也已经完成，随时具备正式供热条件。

# 家门口就业，服务更暖心

## 太白湖新区县乡村三级联动，激发基层就业活力



直播带货促进居民增收。

太白湖新区社保就业服务部积极探索将人力资源服务机构等社会力量融入就业服务体系构建的途径与策略。通过建立县、乡、村三级联动的人力资源服务网络，旨在充分发挥人力资源服务业的职能，服务于地方经济社会发展的核心任务。

依托太白湖新区许庄街道为民服务中心、京杭佳苑社区、凤韵荷都社区的“就业服务驿站”“零工驿站”，着力提升农村劳动力流动便利度及配置实效，积极探索发展壮大社区集体经济有效路径，多方寻找引入社区合伙

人。今年8月，京杭佳苑社区主动与济宁上善钩织有限公司总部建立联系，吸纳社区及其周边地区的闲置劳动力，并通过学习加工技术参与产品加工。得益于公司提供的订单保障以及对加工产品的回收承诺，村民无需担忧销售问题，从而促进了社区及周边居民的收入增长。这种模式使得农村剩余劳动力得以转变为产业工人，既能够照顾家庭中的老人和儿童，又能够获得经济收入。此举成功解决了社区内待业妇女的就业问题，为她们提供了30余个就业岗位，并且正

在着手建设电商直播基地。此外，有12名主播持续进行直播带货活动，以实际行动支持社区经济的发展和居民收入的提升。

下一步，太白湖新区社保就业服务部将与许庄街道、济宁金非信息科技有限公司携手共建访问团，构建政、企、民共同参与的人力资源服务网络。通过主动对接区域内缺工企业，采用实地走访、洽谈交流等方法，助力机构与企业建立联系、深化理解，推动双方达成合作、实现互利共赢。

(通讯员 万众)